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Άγιος Θεόδωρος ο Τήρων 
O Άγιος Θεόδωρος ο Τήρων ή Θεόδωρος Αμασείας έδρασε στα χρόνια των αυτοκρατόρων Μαξιμιανού και 
Μαξιμίνου Β΄ (286-305μ.Χ και 307- 313μ.Χ.). Ονομάστηκε Τήρων λόγω του ότι είχε καταταχθεί στο σώμα 
των νεοσυλλέκτων της Ρωμαϊκής λεγεώνας. 

Γνωρίζουμε ότι γεννήθηκε στην Αμάσεια, πόλη κτισμένη κοντά στον Ίρι ποταμό της προς Πόντου 
Καππαδοκίας. Ιδιαίτερη πατρίδα του ήταν το χωριό Χουμιάλα. Την εποχή που ο Διοκλητιανός επιχειρούσε 
με έδρα τη Νικομήδεια, την αναδιοργάνωση του κράτους διενήργησε διωγμούς με αποτέλεσμα πολλοί 
Χριστιανοί να εγκαταλείπουν την περιοχή της Αμάσειας, άλλοι να γίνονται κρυπτοχριστιανοί, άλλοι να 
πιστεύουν στα είδωλα και τέλος άλλοι να βασανίζονται ένεκα της πίστεώς τους. Παρότι ο Λικίνιος αρχικά 
τήρησε το σύμφωνο της Ανεξιθρησκείας εν συνεχεία άρχισε διωγμούς κατά των Χριστιανών. Έτσι ο 
Θεόδωρος, διαμόρφωσε την άποψη, πως ο Χριστιανός έπρεπε να δίνει τη ζωή του για την πίστη του και 
να μην τη κρύβει. 

Αφορμή να γίνει γνωστός για τη ανδρεία του στάθηκε η βοήθεια 
που έδωσε σε κάποια πλούσια γυναίκα και τους κατοίκους μίας 
περιοχής εξαιτίας ενός γιγάντιου φιδιού το οποίο τους 
τρομοκρατούσε. Έτσι προσευχόμενος έψαξε το φίδι και όταν το 
συνάντησε εκτόξευσε εναντίον του το ακόντιο τραυματίζοντάς το 
θανάσιμα. 

Ο Θεόδωρος όμως δεν έμεινε μόνο σε αυτό. Χρησιμοποιώντας 
την ελευθερία του, κατάστρεψε το ξύλινο είδωλο της Θεάς Ρέας 
που βρισκόταν στο ναό, από την αγανάκτησησή του για το 
διωγμό και τα μαρτύρια των Χριστιανών. Ο Κρονίδης, ένας 
υπηρέτης του ναού, είδε το σκηνικό και το διεμήνυσε στον 
τοπικό άρχοντα Πόπλιο. Ο Θεόδωρος αμέσως κλήθηκε σε 
απολογία για τη μεγάλη ασέβεια. Ο ίδιος είπε ότι το έκανε 
θέλοντας να διαπιστώσει αν όντως η θεά ήταν αληθινή. Αυτό που 
διαπίστωσε όμως ήταν ότι πρόκειται περί αψύχου πράγματος. 

Ο τοπικός άρχοντας αμέσως διέταξε να τον μαστιγώσουν. Τον 
έφερε πάλι μπροστά του λέγοντας πως αν ασπασθεί τον Θεό του 

όλα θα τελειώσουν, ειδάλλως θα τον υποβάλλει σε βασανιστήρια και θα σπάσει γρήγορα. Ο Θεόδωρος 
απάντησε με πίστη πως δεν φοβάται να μαρτυρήσει επειδή δεν είναι δειλός. Έτσι έδωσε εντολή να τον 
ρίξουν στη φυλακή χωρίς τροφή και νερό. Το βράδυ όμως ο Χριστός εμφανίστηκε μπροστά του δίνοντας 
του δύναμη. Επίσης άγγελοι, περιγράφει ο Γρηγόριος Νύσσης, έψαλαν μέσα από το κελί του, με 
αποτέλεσμα οι φύλακες να νομίσουν πως φίλοι του Θεοδώρου πήγαν να τον βοηθήσουν να δραπετεύσει. 
Ο Πόπλιος έστειλε, μαθαίνοντας το γεγονός, άγημα στη φυλακή χωρίς να βρουν τίποτα. 

Ο Πόπλιος θέλησε να του ξαναδώσει μια ευκαιρία να αλλαξοπιστήσει, όμως ο Θεόδωρος ήταν ανένδοτος. 
Έτσι διέταξε να τον κρεμάσουν με ανάποδη φορά και να κόψουν τις σάρκες του με κοφτερά σίδερα, ένα 
ιδιαίτερα γνωστό για την εποχή βασανιστήριο. Η προσπάθεια που κατέβαλαν από το βασανιστήριο 
απέτυχε. Ο Θεόδωρος δεν έσπασε και αντί αυτού ο παρευρισκόμενος λαός έπαιρνε δύναμη από τη 
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θάρρος και την αντοχή του Θεοδώρου. Βλέποντας αυτό ο Πόπλιος διέταξε να τον ρίξουν στο καμίνι. Η 
ημερομηνία της κοίμησής του, ήταν 17 Φεβρουαρίου. 

Το δια κολλύβων θαύμα 

Όταν ανέβηκε στον θρόνο ο Ιουλιανός πραγματοποίησε μεγάλο διωγμό 

κατά των χριστιανών. Γνωρίζοντας το τυπικό των χριστιανών για τη 

νηστεία και θέλοντας να ταλαιπωρήσει ακόμα περισσότερο τους 

Χριστιανούς κάλεσε τον έπαρχο της Κωνσταντινούπολης και του είπε να 

αποσύρει από την πόλη τα τρόφιμα που ήταν νηστίσιμα, υποχρεώνοντας 

τους χριστιανούς είτε να μη νηστεύσουν, είτε να μείνουν νηστικοί. Έτσι και έγινε. Τότε σύμφωνα με την 

εκκλησιαστική παράδοση εμφανίστηκε μπροστά στον Ευδόξιο (360-370μ.Χ.), ο Θεόδωρος ο Τήρων και 

του είπε «σύναξε το ποίμνιο του Χριστού και δώσε εντολή, κανένας Χριστιανός να μην αγοράσει τίποτα 

από όσα πουλιούνται διότι όσα πωλούνται στην αγορά είναι μιασμένα αφού με εντολή του βασιλιά 

έχουν μιανθεί από αίμα ειδωλόθυτων ζώων, και αναπλήρωσε τις ελλείψεις αυτών, χορηγώντας 

κόλλυβα». Έτσι όλη την εβδομάδα έφαγαν κόλλυβα. Από τότε μέχρι και σήμερα εορτάζεται την πρώτη 

εβδομάδα της Μεγάλης Τεσαρακοστής το θαύμα αυτό. 

 

ΟΣΙΟΣ ΖΗΝΩΝΑΣ 
Ο Ταχυδρόμος 

 
Ο Όσιος Ζήνωνας είναι ο προστάτης Άγιος των Ταχυδρόμων. Η μνήμη 
του εορτάζεται από την Ορθόδοξη Εκκλησία στις 10 Φεβρουαρίου. 
Έζησε τον 4ο αιώνα μ.Χ. 

Ο Όσιος Ζήνωνας καταγόταν από την Καισάρεια της Καππαδοκίας και 
ήταν γιος πλούσιων και ευγενών. Κατά τη διάρκεια της βασιλείας του 
Ουάλη ή Ουαλέρη (365) εκτελούσε χρέη διακομιστή των γραμμάτων 
του. Μολονότι ο Ουαλέρης ήταν υποστηρικτής του Αρείου, ο όσιος 
Ζήνωνας διατήρησε το ορθόδοξο φρόνημά του, εκφράζοντας 
ανοικτά τις απόψεις του.  

Όταν ο βασιλιάς Ουάλης πέθανε, ο Ζήνωνας έριξε αμέσως τη στρατιωτική του ζώνη και, αφού 
κατέφυγε σε ησυχαστήριο στα βουνά της Αντιόχειας, βρήκε ένα μεγάλο τάφο, μπήκε μέσα και 
καθάριζε την ψυχή του με αυστηρότατη άσκηση, έχοντας σα στρώμα μια στοίβη από χορτάρια, 
ένδυμά του ένα τριμμένο ράσο, τροφή του ένα κομμάτι ψωμί που κάποιος φίλος του έφερνε 
κάθε δύο μέρες και νερό που έφερνε ο ίδιος από πολύ μακριά.  

Εκεί, ζούσε μαζί με άλλους ερημίτες, μελετώντας και γράφοντας θεολογικές μελέτες. Πολλές 
φορές κατέβαινε στην πόλη της Αντιόχειας, όπου δίδασκε για το Χριστιανισμό, ενώ ήταν ο κύριος 
εμψυχωτής των Μοναχών. Τόση ήταν η χάρη που είχε που, όταν οι Ίσαυροι επέδραμαν στον τόπο 
εκείνο, σκοτώνοντας πολλούς ασκητές, προσευχήθηκε και τους τύφλωσε, με αποτέλεσμα να μη 
βλέπουν την πόρτα του κελιού του. Ο όσιος Ζήνων έζησε ασκητικά και πέθανε σε βαθιά 
γεράματα. 
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 
 

 Κατά το Ιανουάριο θα έχουμε στο ναό μας τις πιο κάτω Θείες Λειτουργίες: 
3η Φεβρουαρίου  Κυριακή ΙΣΤ’Ματθαίου Συμεών Θεοδόχου, Άννης & Αζαρίου προφ. 
10η Φεβρουαρίου Κυραιακή ΙΖ’ Ματθαίου (Χαναναίας) Χαραράμπους Ιερομ. Ζήνωνος του Ταχυδρόμου 
16η Φεβρουαρίου Σάββατο ΠΑΝΗΓΥΡΙΚΟΣ ΕΣΠΕΡΙΝΟΣ ΤΟΥ ΑΓ. ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΤΟΥ ΤΗΡΩΝΟΣ.   
17η Φεβρουαρίου   Κυριακή ΙΣΤ’ Λουκά. (Τελώνου&Φαρισσαίου) ΑΓ. ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΤΟΥ ΤΗΡΩΝΟΣ. 
24η Φεβρουαρίου   Κυριακή (Ασώτου) Α & Β ευτ. Τ. κάρρας του Ιωάννου του Προδρόμου.  
 
 

 Οι Εσπερινοί του Σαββάτου για το Μήνα Φεβρουάριο θα αρχίζουν η ώρα 4:30μ.μ και την Κυριακή ο 
Όρθρος  θα αρχίζει η ώρα 6:30π.μ 

  
Ιδιαίτερες ευχαριστίες στο τυπογραφείο Χριστάκη Χαραλάμπους το οποίο ανέλαβε τα έξοδα του μηνιαίου  περιοδικού μας. 

Υπεύθυνος Έκδοσης: Πρεσβύτερος Γεώργιος Κόρτας Τηλ: 99-134050 
 

 

 

 

 

 

 

  

 

 
 

Νηστείες Μηνός Φεβρουαρίου 

Από 17ην έως 24ην Φεβρουαρίου  έχουμε 

κατάλυσις εις πάντα. 

Την 6ην και 8ην Φεβρουαρίου νηστεία (κατάλυσις 

οίνου και ελαίου)  

Την 1ην, 13ην, 15ην, 27ην, 29ην Φεβρουαρίου 

νηστεία (δεν καταλύεται έλαιον) 

Άφιξη – Υποδοχή  
Ιερών Λειψάνων του Αγίου Θεοδώρου του Τήρωνος 

 
Για πρώτη φορά στο χωριό μας θα έχουμε την ευλογία να έχουμε το 
Σάββατο 16 Φεβρουαρίου 2008 και την Κυριακή 17 Φεβρουαρίου 2008  
ιερά λείψανα του Αγίου Θεοδώρου του Τήρωνος. Τα λείψανα θα έρθουν 
στο χωριό μας και υποδοχή τους θα γίνει από το Θεοφιλέστατο 
Χωρεπίσκοπο Αμαθούντος κ.Νικόλαο. Ιδιαίτερες ευχαριστίες στο 
πανιερώτατο Μητροπολίτη Κύκκου κ. Νικηφόρο που με τη δική του 
έγκριση και ευλογία θα έχουμε τα λείψανα στο Ναό μας για το διήμερο 
16-17 Φεβρουαρίου. 

 
Την Κυριακή στη Θεία Λειτουργία θα έχουμε την ευλογία να έχουμε μαζί 

μας τον Πανιερώτατο Μητροπολίτη μας κ.κ. Αθανάσιο. 

 


